

# 刚刚告别“暴力梅”，就遇40℃高温

昨天这一极值出现在苏州，沿江苏南纷纷发布高温黄色预警  
酷暑或将持续10天，请注意防晒避暑降温

出梅啦！江苏省气象台正式宣布淮河以南地区昨天出梅！然而出梅第一天，全省就被高温攻陷了。苏州、南通、无锡等地纷纷发布高温黄色预警信号，苏州姑苏娄门街道加密观测站监测到的最高温达到40.1℃！全城最热！41个市、县最高温都超过35℃。更可怕的是，这样的高温很有可能在未来十天内都将持续！

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

## 降雨量打破55年纪录 高淳下完一年七成的雨

**梅雨盘点**  
持续32天的梅雨，昨天终于谢幕。江苏省气象台表示，今年入梅时间正常，但是出梅时间较往年偏晚，梅雨期就跟着拉长了。比常年梅雨期23到24天，长了八九天。今年的梅雨量也很彪悍，江苏气象统计，沿江苏南地区平均雨量539.8毫米，为1961年以来同期最多。也就是说，今年的“暴力梅”将载入史册，因为它打破了江苏55年来的纪录。

其中，暴雨最泛滥成灾的地方，是南京高淳。6月19日到7月19日，淮河以南各地区累计雨量为274.7mm到818.8mm。其中，818.8mm说的就是高淳。这是什么概念？现代快报记者给大家换算了一下，高淳区水务局曾统计，高淳年平均降水量为1162.3mm。也就是说今年梅雨期，高淳一个月就下完了以往全年七成的雨量，比常年同期雨量多2倍多。

## 雷公助阵“暴力梅” 还出现了龙卷风

不仅雨多，今年的梅雨还显示了“暴力梅”的属性。全省不仅1030个乡镇出现了100mm以上的大暴雨，梅雨期还出现了短时强降水、雷暴日、暴雨日，多个地区打破纪录，强对流天气异常频繁。

南京的小伙伴想必还记得，7月7日凌晨的那场暴雨突袭，南京梅山二中加

密观测站1小时雨量达129.2毫米，打破了南京小时雨强的纪录。南京高淳、溧水的暴雨日也刷新了1961年以来的纪录。

而致灾最严重的则是盐城龙卷风。6月23日下午14:20到15:20，盐城阜宁和射阳遭受了历史罕见的超强龙卷风袭击，人员伤亡及财产损失惨重。



南京昨超35℃，“烤”验的时候到了 CFP供图



昨天中午，南京长江大桥上的实测温度接近37℃ 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

## 40.1℃，昨天极值出现在苏州 沿江苏南发布高温黄色预警

昨天出梅第一天，小伙伴们根本来不及为蓝天白云大晴天欣喜，秒秒钟就被太阳晒化了。

到底有多热？出门就流汗、妆晒化、全身被晒红……相比于前段时间短裤、短裙清凉出行，昨天打伞的、戴帽子的、披毛巾的、穿防晒服的，已经全副武装起来。

实时气温也显示，昨天早晨7点，江苏大部地区就达到29℃。而到上午11点，已经在33℃左右，苏南地区局部已经达到34.9℃，逼近高温线了。到下午1点，江苏气象发布高温“琅琊榜”，沿江苏南基本全部突破35℃。最可怕的是，气温还在实时攀升，实时刷新今年最热纪录！

昨天，江苏各市、县的最高温度定格在南通和苏州吴江37.6℃，今年来最热！至此，苏州吴江也已经连续三天成为江苏最热的地方了。其他地区也不轻松，江苏41个市、县最高温度达到35℃以上。如果再细分，江苏气象的预报员告诉记者，昨天局地最高温已经超过40℃，苏州姑苏娄门街道就达到40.1℃，全省最热。

好不容易远离暴雨预警，沿江苏南却被高温预警覆盖。南通市气象台昨天13时18分发出全省今年首个高温黄色预警，随后苏州、无锡、泰州等市、县也纷纷发布高温预警，预计连续三日最高气温将在35℃以上。

## 高温可能持续10天 需要防范午后雷阵雨

江苏省气象台昨天也发布公告，出梅后，江苏最高气温将明显上升。其中，今天沿江苏南还会出现35℃以上高温天。之后高温范围进一步北扩。明天“大暑”，淮河以南大部分地区最高气温将达到35到36℃。一直到26日，江苏大部分地区最高气温都在35到36℃，其中苏南部分地区气温可达37℃。

中央气象台也预报，从

昨天开始，长江中下游及其以南地区将迎来持续高温天气，预计可能维持10天以上。而由于空气湿度大，白天多数时间体感温度将达到40℃以上。

同时，江苏省气象台也提醒，虽然出梅后，未来几天江苏都以晴或多云天气为主，但是午后到上半夜江淮之间北部和淮北地区多局地雷阵雨，提醒大家注意防范。

### 南京三日天气

今天 多云到晴，午后到夜里局部地区阴有阵雨或雷雨，西南风4到5级阵风6级，27~35℃

明天 多云到晴，28~35℃

后天 晴到多云，28~36℃

### ● ● ● 记者实测

室外有多热？  
最高测出49℃



太湖广场最高温测出了49℃  
现代快报/ZAKER南京记者 匡笠 摄

快讯讯（记者 匡笠 朱鲸润 严君臣 何洁）刚出梅雨天，又进高温“烤箱”，昨天无锡、苏州、南通气象台纷纷发布了高温黄色预警信号，最高温度也都超过了37℃。这样的高温天气还要持续好几天，提醒大家各种防暑降温措施要做起来了。外面究竟有多热？昨日下午2点，现代快报记者拿着温度计来到无锡市太湖广场，站在太阳底下，手持温度计，大约10分钟后，温度计上的指针定格在了49℃。之后，现代快报记者又在树荫下再次测量了温度，10分钟后，指针定格在44℃。昨天下午2点至3点，现代快报记者走访了城区一些地区，基本室外温度都在40℃以上。

为什么自己测试的温度和气象台的温度数据差别如此之大？专家解释，是因为测量方式不同。气象部门发布的温度数据，是由百叶箱中温度计所测量的。根据规定，百叶箱必须设立在草坪上，离地面高1.5米，周围较为开阔，无高大建筑、树木等阻挡风或阳光。

由于城区柏油路面、水泥建筑多，受到太阳辐射后升温更快。在同一座城市内，百叶箱内和水泥路、柏油路上的温度不一样。在阳光强烈的情况下，水泥路、柏油路1.5米高度上的温度，比百叶箱里测得的温度可能高出很多。